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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

Âmbito de aplicação e entidades abrangidas pelo “Programa de instalação de 

prótese dentária para idosos” 

 

Com vista a reforçar a atenção para a saúde dentária dos idosos, os Serviços de 

Saúde lançaram, em 2019, o “Programa Piloto de Prótese Dentária para Idosos”, para 

atribuir, prioritariamente, subsídios aos idosos com idade igual ou superior a 80 anos 

que necessitam de apoio financeiro para a instalação de prótese dentária. Em 

resposta à grande procura da sociedade, em 2020 e 2022, os Serviços de Saúde 

reajustaram a idade dos beneficiários do referido programa para 75 e 70 anos, 

respectivamente, e foi definido o “Programa de instalação de prótese dentária para 

idosos” (adiante designado por Programa de Prótese Dentária). Com vista a elevar 

ainda mais o nível da saúde e a qualidade de vida dos idosos, a partir de Maio do 

corrente ano, a idade dos beneficiários foi reduzida para 65 anos [Nota 1]. 

Neste momento, o critério da idade para beneficiar do “Programa de Prótese 

Dentária” abrange todos os idosos, mas, de acordo com os dados, até Janeiro de 2024, 

apenas 157 idosos concluíram a instalação de prótese dentária [Nota 2], sendo muito 

baixa a percentagem de idosos com idade superior a 65 anos. Segundo alguns idosos, 

o Programa de Prótese Dentária só aceita pedidos dos idosos beneficiários de apoio 

financeiro e que foram contactados pelos funcionários dos Serviços de Saúde. Assim, 

muitos idosos com 65 anos de idade, cuja situação económica não preenche os 

requisitos de atribuição de apoio financeiro, ou que nunca requereram apoio do 
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Governo, mesmo que necessitem de instalar próteses dentárias, não conseguem 

participar no referido programa, duvidando da sua eficácia. 

Além disso, a partir de 1 de Maio do corrente ano, o Governo alargou o âmbito de 

aplicação dos vales de saúde à Zona de Cooperação Aprofundada entre Guangdong 

e Macau em Hengqin (adiante designado por “Zona de Cooperação Aprofundada”), 

permitindo a participação dos profissionais de saúde de Macau com clínicas na Zona 

de Cooperação Aprofundada, para prestarem serviços médicos aos residentes de 

Macau nesta zona [Nota 3]. Segundo alguns idosos, o valor actual de 600 patacas dos 

vales de saúde não é suficiente para satisfazer as diversas necessidades de 

assistência médica. Mesmo que o âmbito de aplicação seja alargado até à Zona de 

Cooperação Aprofundada, não se consegue satisfazer, pois, totalmente, as 

necessidades de cuidados de saúde, quanto mais os serviços de instalação de 

próstese dentária. Para além de viverem na Zona de Cooperação Aprofundada, muitos 

idosos de Macau passam a sua velhice noutras cidades da Grande Baía, por isso, as 

necessidades de assistência médica dos idosos merecem a atenção do Governo. 

É de salientar que o número suficiente de dentes é muito importante para a vida 

dos idosos. Se o idoso perder os dentes, a digestão pode ser, facilmente, afectada 

pela falta de mastigação adequada dos alimentos e, consequentemente, afectar as 

outras funções do corpo. Assim, o Governo deve proceder, quanto antes, à avaliação 

do actual “Programa de Prótese Dentária”, alargar o âmbito dos destinatários e das 

instituições abrangidas, e estudar, de forma abrangente, as diversas políticas e 

medidas para reforçar os cuidados de saúde para os idosos, com vista a salvaguardar 

a sua saúde na velhice.  
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Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. No ano passado, os Serviços de Saúde referiram que iam avaliar, de forma 

contínua, a eficácia e a execução efectiva do Programa de Prótese Dentária. 

Actualmente, são poucos os idosos com idade superior a 65 anos que já 

instalaram próteses dentárias. Para além da atribuição prioritária de subsídios 

aos idosos com dificuldades económicas, o Governo vai alargar, gradualmente, 

o âmbito dos beneficiários da instalação de prótese dentária aos idosos que 

preenchem os requisitos de idade, para que estes possam, de acordo com as 

suas necessidades, apresentar os seus pedidos junto das entidades 

competentes? 

2. A sociedade tem vindo a reclamar que o valor de 600 patacas para os vales 

de saúde não é suficiente para pagar a instalação de prótese dentária em 

Macau e que, com as limitações do Programa de Prótese Dentária, muitos 

idosos, mesmo que tenham necessidade, não conseguem participar nesse 

programa, agravando as suas condições dentárias e, consequentemente, a 

sua saúde. O Governo afirmou várias vezes que ia continuar a avaliar a 

situação de utilização do Programa de Comparticipação nos Cuidados de 

Saúde e proceder a estudos sobre o aumento do valor dos vales de saúde 

[Notas 2 e 4]. Neste momento, há condições para elevar o montante dos vales 

de saúde e reforçar o apoio aos residentes que necessitam, nomeadamente, 

no âmbito dos serviços de instalação de prótese dentária dos idosos? O 

Governo vai continuar a avaliar e a abranger mais instituições privadas e 

clínicas dentárias do Programa de Prótese Dentária para idosos, para reduzir 
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o tempo de espera e os encargos económicos dos idosos? 

 

3. Neste momento, os residentes que preenchem determinados requisitos 

podem inscrever-se no seguro de saúde do Interior da China e requerer ao 

Governo um subsídio anual de seguro de saúde, no montante máximo de mil 

patacas. O Governo alargou o âmbito de aplicação dos vales de saúde do ano 

de 2024 à Zona de Cooperação Aprofundada, no entanto, o seguro de saúde 

e os respectivos subsídios estão sujeitos a certas restrições, e os vales de 

saúde são medidas do Governo da RAEM para subsidiar as despesas 

médicas dos residentes, por isso, o seu valor é limitado, não sendo, portanto, 

suficiente para os idosos pagarem os serviços de prótese dentária. O Governo 

vai criar um mecanismo de cooperação com os hospitais do Interior da China, 

para os idosos poderem, através do Programa de Prótese Dentária, instalar 

próteses dentárias no Interior da China? A longo prazo, o Governo vai criar um 

sistema de seguro de saúde universal para os residentes de Macau, incluindo 

os idosos, para uma melhor protecção da saúde? 

 

Referência: 

[Nota 1] Portal do Governo da Região Administrativa Especial de Macau: “Os Serviços de Saúde 

reduziram a idade dos beneficiários do ‘Programa de instalação de prótese dentária para idosos’ para 

idade igual ou superior a 65 anos”, 8 de Maio de 2025, https://www.gov.mo/zh-hant/news/1063438/. 
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China: resposta à interpelação escrita sobre a “Cooperação entre as instituições públicas e privadas de 

saúde e Optimização dos serviços da saúde oral dos idosos (Direcção dos Serviços de Saúde)”, 

ttps://www.al.gov.mo/uploads/attachment/2024-03/7229865f3f8559fe88.pdf. 

[Nota 3] Portal do Governo da Região Administrativa Especial de Macau: “Programa de 

Comparticipação nos Cuidados de Saúde para o ano de 2024 foi activado no dia 1 de Maio e alargado 

à Zona de Cooperação Aprofundada entre Guangdong e Macau em Hengqin”, 30 de Abril de 2024, 

https://www.gov.mo/zh-hant/news/1061968/. 

[Nota 4] “Macao Daily”: “Prevê-se que o Programa de Comparticipação nos Cuidados de Saúde vai 

continuar”, 10 de Fevereiro de 2024, Página A03, http://www.macaodaily.com/html/2023-

02/10/content_1653300.ht 

 

31 de Maio de 2024 

   

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lei Leong Wong 


